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VERBALE DELL’ASSEMBLEA D’AMBITO DEL 25.03.2021 

 

INIZIO SEDUTA: ORE 10,01 

PRESENTI: N° 54 (% 85,5) 

Convocata dal Presidente dell’Assemblea con Nota prot. 1879 del 17.03.2021, con il seguente ordine del 
giorno: 

1. Comunicazioni del Presidente dell’Assemblea 
2. Comunicazioni del Presidente del Consiglio Direttivo: 
3. Approvazione Rendiconto esercizio 2020 
4. Approvazione Variazione di bilancio 2021-2023 
5. Accordo interambito con ATO Toscana Costa per l’utilizzo delle sue discariche nel 2021 
6. Consuntivazione Corrispettivo Servizio prestato da SEI Toscana nel triennio 2015-2017 
7. Consuntivazione Corrispettivo Impianti 2019 
8. Programmazione Flussi 2021 e corrispettivo Impianti di preventivo 2021 
9. Determinazione del Conguaglio PEF ARERA 2019 da imputare sul PEF 2021 
10. Adozione del Piano anticorruzione e per la trasparenza 
11. Informativa su Ricorsi presentati da SEI Toscana al TAR Milano e al TAR Firenze avverso gli 
atti 
di ATO Toscana Sud di predisposizione del PEF 2020 
12. Criticità nel rapporto con il Gestore Unico e nell’esecuzione del contratto a seguito 
dell’introduzione del Metodo Tariffario ARERA: valutazioni conseguenti 
13. Eventuale nomina di membri del Consiglio Direttivo 
14. Varie ed eventuali 

La Seduta si tiene in Videoconferenza sulla piattaforma Zoom che consente ai partecipanti anche 

l’intervento orale oltrechè scritto su chat. 

Viene inoltre consentita la possibilità di partecipare in presenza fisica, per i Sindaci (o loro delegati) 
presso la sala conferenze di Aisa Impianti in Arezzo San Zeno. 

Sono presenti: il Direttore Generale Dott. Paolo Diprima (presso la sede di San Zeno), la Presidente del 
Consiglio Direttivo, D.ssa Alessandra Biondi (presso la sede di San Zeno), il Presidente dell’Assemblea, 
Dr Ing. Alessandro Ghinelli presso la sede di San Zeno. 
 
Svolge le funzioni di Segretario verbalizzante la D.ssa Angela Barbi (presente in San Zeno). 
 
Viene preliminarmente fatto l’appello nominale (ore 9.27).  
Il Sindaco di Arezzo Ing. Ghinelli assume la presidenza dell’Assemblea. 
Si passa quindi all’esame dei punti all’ODG. 
 
ESAME ARGOMENTO ODG 1 e 2: 
Comunicazioni del Presidente dell’Assemblea 
Comunicazioni della Presidente del Consiglio Direttivo Alessandra Biondi  
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Il Presidente Ghinelli legge, in merito al punto 11, una lettera del sindaco Vanni, con cui lo Stesso 
annuncia la mancata partecipazione all’Assemblea in corso per protesta contro il Gestore, chiedendo 
che tutti i Comuni ed Ato tengano un atteggiamento più critico nei confronti di Sei Toscana. 
Il Presidente continua il suo intervento riferendo che messaggi simili sono pervenuti da molti Sindaci e 
che le criticità sollevate sono condivisibili, ma l’intensione di Ato è quella di continuare a muoversi uniti 
per essere più autorevoli nei confronti del Gestore rispetto ad iniziative singole e non coordinate. 
La D.ssa Biondi, in qualità di Presidentessa del Consiglio Direttivo, precisa che il Consiglio è 
perfettamente consapevole delle difficoltà nei rapporti con Sei Toscana e che per questo si è deciso di 
incontrare i nuovi vertici di Sei al fine di illustrare tutte le problematiche in corso e di verificare se vi 
sono le possibilità di concordare un cronoprogramma col gestore per risolvere le questioni sul piatto. 
L’obiettivo è quello di riaffermare la centralità dei territori (AOR). 
Il Presidente Ghinelli si dice dunque d’accordo nell’accogliere le istanze dei Sindaci e propone di 
rinviare i punti all’odg che trattano dei rapporti con Sei, discutendo gli altri, che sono comunque 
importanti per l’attività di Ato. 
Si passa dunque ad esaminare il punto 3 iscritto all’ordine del giorno. 
ESAME ARGOMENTO ODG 3: 
3. Approvazione Rendiconto esercizio 2020 
Illustra concisamente il punto il Direttore Generale, Dr Paolo Diprima, ricordando che la delibera èera 
stata sottoposta e discussa in seno alle preassemblee.  
Nessuno interviene. 
Si passa alla votazione per appello nominale della proposta di delibera. 

ODG 3 

PRESENTI N°   59  TESTE PRESENTI   87,43% QUOTE 

VOTAZIONE ODG  

FAVOREVOLI  CONTRARI  ASTENUTI  

N°  57 pari al  99,47% delle quote 
dei presenti 

-- N°  02 pari al 0,53% 

DELIBERA N° 01 

 
ESAME ARGOMENTO ODG 4: 
4. Approvazione Variazione di bilancio 2021-2023 
Illustra concisamente il punto il Direttore Generale, dr Diprima, spiegando che l’avanzo di bilancio è 
stato in parte impiegato per le spese legali per la costituzione in giudizio nei ricorsi al Tar proposti da 
Sei Toscana e da alcuni comuni d’Ambito. 

Interventi: nessuno. 

Il Presidente propone di esprimere il proprio voto in chat, per i problemi di connessione 

Si passa dunque alla votazione sul punto 4 all’ODG, che viene approvato con le seguenti percentuali: 

 

ODG 4 

PRESENTI N°   59  TESTE PRESENTI   87,43% QUOTE 

VOTAZIONE ODG  

FAVOREVOLI   CONTRARI  ASTENUTI  
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N°  57 pari al  99,47% delle quote 
dei presenti 

-- N°  02 pari al 0,53% 

DELIBERA N° 02 

 
ESAME ARGOMENTO ODG 5: 
5.Accordo interambito con ATO Toscana Costa per l’utilizzo delle sue discariche nel 2021 
Illustra il punto il Direttore Generale, Dr Paolo Diprima, che preannuncia la necessità di procedere con 
un accordo con Ato Costa al fine di poter utilizzare la discarica di Peccioli durante i lavori sull’impianto 
di Strillaie, essendo già stata adottata una conforme delibera autorizzativa regionale. 
Non ci sono interventi né richieste di chiarimenti. 
Si passa quindi alla votazione della proposta di deliberazione in oggetto. 

ODG 5 

PRESENTI N° 60 TESTE PRESENTI   % QUOTE 

VOTAZIONE ODG  

FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI 

N° 58 pari al 98,96% delle quote 
dei presenti 

--  N° 2 pari al 1,04% delle quote 
dei presenti 

DELIBERA N° 03 

 
A questo punto il Presidente, ribadendo la decisione di ritirare le proposte di delibera aventi ad oggetto i 
rapporti con Gestore almeno sino a che non vi sarà stato l’incontro tra i vertici di SEI Toscana ed il 
Consiglio Direttivo di ATO, propone di passare direttamente al punto 7 all’ODG. 
 
ESAME ARGOMENTO ODG 7: 
7. Consuntivazione Corrispettivo Impianti 2019 
Illustra brevemente il punto il Direttore Generale, Dr Paolo Diprima. 
Non ci sono interventi né richieste di chiarimenti. 
Si passa quindi alla votazione della proposta di deliberazione in oggetto, che viene approvata con le 

seguenti percentuali: 

ODG 7 

PRESENTI N°   60   TESTE PRESENTI    87,85 % QUOTE 

VOTAZIONE ODG  

FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI 

N° 51 pari al 97,53% delle quote 
dei presenti 

N° 1 pari al 0,71% delle quote 
dei presenti 

N° 8 pari al 1,76% delle quote 
dei presenti 

DELIBERA N° 04 

 
ESAME ARGOMENTO ODG 8: 
8. Programmazione Flussi 2021 e corrispettivo Impianti di preventivo 2021 
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Illustra il punto il Direttore Generale, Dr Paolo Diprima, preannunciando che sta venendo meno 
l’autosufficienza degli impianti d’ambito e che per implementarli saranno necessari investimenti 
importanti. 
Nel frattempo sarà necessario avvalersi di impianti esterni all’Ambito a condizioni economiche più 
onerose di quella garantite dalla Convenzioni con gli impianti d’Ambito con significative ripercussioni sui 
Pef dei prossimi esercizi. 
Il Sindaco di Bucine interviene lamentando il preannunciato aumento delle tariffe  a causa del fatto che 
le discariche d’ambito siano in esaurimento, giacchè era evento prevedibile e impianti del nostro 
Ambito, come ad esempio la discarica di Casa Rota, sono in esaurimento anche perché hanno accolto i 
rifiuti del Fiorentino. 
Il DG ricorda che il fatto che la discarica di Casa Rota abbia accolto i rifiuti esterni all’ambito ha generato 
forti ribassi sulle tariffe a favore dei Comuni aretini. Solo dopo che si saranno conclusi i lavori di 
potenziamento dell’impianto di termovalorizzazione di San Zeno sarà possibile dare una risposta interna 
all’Ambito alla chiusura della discarica di Casa Rota. Nel frattempo sarà necessario rivolgersi ad impianti 
esterni. 
Alle 11.23 esce dall’Assemblea il Comune di Castiglion della Pescaia. 
Non ci sono altri interventi né richieste di chiarimenti. 
Si passa quindi alla votazione della proposta di deliberazione in oggetto, con Terranova che esprime la 

dichiarazione di voto favorevole. 

La delibera viene approvata con le seguenti percentuali: 

ODG 8 

PRESENTI N°  59 TESTE PRESENTI  87,58% QUOTE 

VOTAZIONE ODG  

FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI 

N° 52 pari al 95,49% delle quote 
dei presenti 

N° 1 pari al 0,71% delle quote 
dei presenti 

N° 6 pari al 3,80% delle quote 
dei presenti 

DELIBERA N° 05 

 
A questo punto il Presidente propone di passare direttamente all’esame del punto 10 all’odg.  
 
ESAME ARGOMENTO ODG 10: 
10. Adozione del Piano anticorruzione e per la trasparenza 
Il punto non viene illustrato. 
Non ci sono altri  interventi né richieste di chiarimenti. 
Si passa quindi alla votazione della proposta di deliberazione in oggetto, che viene approvata con le 

seguenti percentuali: 

ODG 10 

PRESENTI N° 58  TESTE PRESENTI   87,27% QUOTE 

VOTAZIONE ODG  
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FAVOREVOLI CONTRARI ASTENUTI 

N° 54 pari al 97,67% delle quote 
dei presenti 

--  N° 04 pari al 2,33% delle quote 
dei presenti 

DELIBERA N° 06 

14. Varie ed eventuali 

NON ci sono argomenti da trattare nelle VARIE ED EVENTUALI 

L’assemblea viene dunque dichiarata chiusa alle ore 11,46. 

IL PRESIDENTE DELL’ASSEMBLEA      IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE 

    Ing. Alessandro Ghinelli                Avv. Angela Barbi 
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